

«ОСНОВНЫЕ ИТОГИ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА БОЛЬШЕГЛУШИЦКИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2020 ГОД»

Доклад о достигнутых значениях показателей
для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления
городских округов и муниципальных районов
за 2020 год и их планируемых значениях на 3-летний период
размещен на официальном сайте
муниципального района Большеглушицкий Самарской области по адресу:
http://www.admbg.org/?page_id=40922

Раздел 1. Краткое описание итогов социально-экономического развития муниципального образования по состоянию на 31.12.2020 года

Численность населения по состоянию на 1 января 2020 года составила 18081 человек, в том числе трудоспособного населения 10110 человек.

Экономика. На территории района осуществляют деятельность 163 организации. По видам экономической деятельности ведущие позиции занимают сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство - 16,6% и оптовая и розничная торговля, ремонт автотранспортных и бытовых изделий - 13,5 %. Доля организаций, относящихся к частной форме собственности, составляет 50,3% в общей численности организаций.

Среднемесячная заработная плата работников организаций, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, в 2020 году составила 32 630 рублей, или 107,8% к уровню 2019 года.

Ведущая роль в экономике района принадлежит **агропромышленному комплексу**, так как сельское хозяйство является приоритетной отраслью производства. На территории района производственно-хозяйственную деятельность осуществляют 19 сельскохозяйственных организаций и 97 крестьянских (фермерских) хозяйств и 2 сельскохозяйственных потребительских кооператива.

В структуре валовой продукции сельского хозяйства 81,1% составляет растениеводство, 18,9% - животноводство. Объем валовой продукции сельского хозяйства за 2020 год составил 4,8 млрд. рублей. По результатам финансово-хозяйственной деятельности от реализации продукции и услуг сельхозпредприятиями района получено 1125,0 млн. рублей прибыли при уровне рентабельности 50,2%.

Развитие **малого и среднего бизнеса** является приоритетной задачей органов местного самоуправления. На 1 января 2021 года в районе осуществляют деятельность 468 субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе 396 индивидуальных предпринимателей (94,3% относительно прошлого года).

В 2020 году в рамках муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории муниципального района Большеглушицкий Самарской области», целью которой является создание благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства,

одному субъекту малого и среднего предпринимательства предоставлена субсидия на сумму 180 тыс. рублей; 26 субъектам оказано 30 консультационных услуг; 9 физических лиц, в том числе 5 студентов, прошли бесплатное обучение основам предпринимательской деятельности с получением удостоверений установленного образца.

Рынок труда. По состоянию на 01.01.2021 года численность официально зарегистрированных безработных граждан составила 376 человек (118,6% относительно прошлого года). В течение года трудоустроено 362 безработных граждан (38,4% от числа незанятых граждан, обратившихся за содействием в поиске подходящей работы в 2020 году). Проводится плановая работа по привлечению и закреплению молодых специалистов на селе.

В 2020 году общий объем **бюджетных инвестиций** капитального характера составил более 180 млн. рублей. Освоение привлеченных инвестиций осуществлялось в рамках реализации национальных проектов, федеральных, региональных и муниципальных программ.

Национальный проект «Жилье и городская среда»:

- в рамках Государственной программы Самарской области «Формирование комфортной городской среды» выполнены работы по благоустройству 5-ти дворовых территорий многоквартирных домов и 3 общественных пространства в селе Большая Глушица на общую сумму 8,9 млн. рублей;

- в рамках программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда» из аварийного жилья переселено 19 семей.

Национальный проект «Экология»:

- в рамках государственной программы «Чистая вода» начаты работы по реконструкции насосно-фильтровальной станции в сельском поселении Большая Глушица, освоено 62,4 млн. рублей.

Национальный проект «Образование»:

- отремонтировано два кабинета для создания Центра цифрового и гуманитарного профиля "Точка роста" в ГБОУ СОШ "ОЦ" с. Александровка на сумму 165,0 тыс. руб. и приобретена мебель для данных кабинетов на сумму 345,0 тыс. руб. за счет средств местного бюджета.

Национальный проект «Культура»:

- проведен капитальный ремонт здания, занимаемого клубом в селе Александровка, на сумму 11,977 млн. руб.

Первостепенное значение уделяется модернизации и совершенствованию автодорожной сети района. В 2020 году на осуществление мероприятий **в сфере дорожной деятельности** направлено 24,8 млн. рублей: проведены работы по ремонту автомобильных дорог местного значения протяженностью более 9 км и 4-х пешеходных переходов.

В рамках государственной программы Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области» реализованы проекты сельского поселения Большая Глушица - «Детский дворик» и

«Солнечное царство», сельского поселения Фрунзенское - «Устройство ограждения кладбища в с. Морша», сельского поселения Южное - «Спортивный город» и сельского поселения Новопавловка «Память о предках», на общую сумму 4,376 млн. рублей.

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» проведены работы по благоустройству на сумму 17,2 млн. рублей:

- обустроено 3 спортивных площадки в селах Мокша, Константиновка и Большая Глушица;

- обустроено 58 площадок накопления твердых коммунальных отходов на территории сельских поселений Большая Глушица, Фрунзенское, Южное, Александровка;

- отремонтированы пешеходные дорожки в парке Победы в пос. Фрунзенский;

- проведено благоустройство парка Победы в с. Большая Глушица.

В рамках государственной программы Самарской области «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности» в 2020 году проведено техническое перевооружение котельной №2 по ул. Гагарина в с. Большая Глушица на сумму 20,547 млн. рублей.

В рамках государственной программы Самарской области «Совершенствование системы обращения с отходами» проведено устройство 7 контейнерных площадок на территории муниципального района Большеглушицкий на сумму 820,76 тыс. рублей.

В 2020 году продолжилась реализация мероприятий по развитию жилищного строительства, улучшению жилищных условий различных категорий граждан. Введено 4,638 тыс. м² жилья. В течение года 22 семьи улучшили свои жилищные условия, на мероприятия по обеспечению жильем граждан направлено более 14 млн. рублей, в том числе 2,11 млн. рублей за счет средств местного бюджета.

В рамках реализации муниципальной программы «Формирование земельных участков для предоставления гражданам, имеющим трех и более детей», в 2020 году многодетным семьям было предоставлено в собственность 7 земельных участков из земель, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

В целях решения задач модернизации и повышения энергоэффективности объектов коммунального хозяйства проводится работа по привлечению частных инвесторов в сферу жилищно-коммунального хозяйства. В настоящее время в сфере жилищно-коммунального хозяйства действуют 2 концессионных соглашения по техническому перевооружению, модернизации и реконструкции 13 объектов коммунальной инфраструктуры.

Раздел 2. Планируемые приоритетные направления развития муниципального района Большеглушицкий в 2021 году:

Деятельность администрации муниципального района Большеглушицкий будет направлена на реализацию Указа Президента РФ «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года», Стратегии социально-

экономического развития муниципального района Большеглушицкий Самарской области на период до 2030 года.

1. Развитие экономики и инвестиции.

Необходимо обеспечить последовательное повышение уровня и качества жизни населения, укрепление социальной сферы на основе устойчивого экономического развития района. Для этого необходимо стимулирование инвестиционной деятельности предприятий, привлечение частных инвестиций в развитие района; создание условий для эффективного развития агропромышленного комплекса района, в т. ч. расширение перерабатывающих производств; развитие малого и среднего бизнеса; обеспечение доступности для населения объектов социальной сферы, в достаточном количестве и надлежащем техническом состоянии.

2. Улучшение материально-технической базы учреждений образования, культуры и спорта.

В 2021 г. планируется строительство спортивных площадок в селах Большая Глушица и Большая Дергуновка, пос. Кобзевка; продолжение капитального ремонта здания ГБОУ ООШ с. Малая Глушица. Для создания Центра цифрового и гуманитарного профиля "Точка роста" в ГБОУ СОШ "ОЦ" пос. Южный планируется организовать три лаборатории: физико-химическую, биологическую и технологическую с соответствующим брендбуком и приобретением мебели и оборудования за счет средств местного бюджета.

В 2022 г. планируется проведение капитального ремонта здания сельского Дома культуры в пос. Южный. Готовится сметная документация на капитальный ремонт зданий Домов культуры в пос. Фрунзенский, селах Новопавловка и Тамбовка.

3. Улучшение качества дорог.

Во всех сельских поселениях района будут продолжены работы по ремонту автомобильных дорог местного значения.

4. Развитие АПК и сельских территорий

В 2021 - 2023 гг. перспективными планами работы в сфере сельского хозяйства являются: воспроизводство стада КРС высокопродуктивным скотом; обновление животноводческих ферм современным оборудованием; усовершенствование системы кормопроизводства животных; повышение плодородия почвы за счет увеличения внесения органических и минеральных удобрений; развитие крестьянско-фермерских хозяйств и личных подсобных хозяйств; развитие перерабатывающих предприятий и действующих кооперативов; грамотный подбор кандидатов для участия в грантах «Агростартапа» и «Семейная ферма».

5. Развитие ЖКХ и благоустройство.

В 2021 году в рамках национального проекта «Жилье и городская среда» будет продолжена работа по переселению граждан из аварийного жилищного фонда, будет переселено 48 семей из сел Большая Глушица и Новопавловка, поселков

Малая Вязовка, Фрунзенский и Ледяйка. В планах – продолжение работы по выявлению многоквартирных домов, требующих оценки их технического состояния для признания аварийными, и, в последующем, расселения и сноса.

В 2021 году продолжают работы по реализации инвестиционного проекта «Реконструкция насосно-фильтровальной станции с подводными сетями и вспомогательными сооружениями в сельском поселении Большая Глушица Большеглушицкого района Самарской области», общая стоимость 185 млн. рублей, завершение работ планируется в 2022 году. Понимая, что для обеспечения жителей качественной питьевой водой, помимо реконструкции насосно-фильтровальной станции нужно произвести и замену водопроводной сети, муниципалитетом готовится проектная документация по ремонту водопровода.

В рамках государственной программы Самарской области «Поддержка инициатив населения муниципальных образований в Самарской области» в 2021 году будут реализованы 11 проектов сельских поселений района, прошедших конкурсный отбор в конкурсе общественных проектов Губернаторского проекта «Соддействие».

В рамках государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» направлена заявка на участие в конкурсном отборе на 2022 год проектов сельских поселений Большая Глушица и Новопавловка. Проектами предусматриваются следующие мероприятия:

- строительство канализационных сетей в границах с. Большая Глушица;
- капитальный ремонт первой очереди водопровода в селе Большая Глушица;
- капитальный ремонт зданий Домов культуры в пос. Кобзевка, селах Новопавловка и Тамбовка;
- капитальный ремонт зданий школ, в селах Новопавловка и Тамбовка;
- капитальный ремонт водопровода в селе Тамбовка.

В 2021 году район продолжит участие в реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» в рамках соответствующей областной программы, которой предусматривается реализация мероприятий по благоустройству общественных территорий и дворовых территорий многоквартирных домов и повышение уровня вовлеченности граждан, организаций в реализацию мероприятий по благоустройству.